

# 17市规划建设环城市游憩带

## 我省将推进乡村旅游公司化经营,旅游联席会议制度即将建立

本报济南11月24日讯(记者 乔显佳) 我省即将正式建立旅游工作联席会议制度,同时鼓励有条件的市、县建立旅游委,统筹发展旅游业。副省长季缙绮近日接受采访时,做出上述表示。

据了解,我省决定“把旅游产业打造成山东最大的特色、最大的优势、最大的亮点”,为此将深化旅游改革。季缙绮介绍,今年9月份,国务院旅游工作部际联席会议制度建立,山东省也及时跟进,即将正式建立省政府旅游工

作联席会议制度,充分发挥协调作用,形成一套高效运行的旅游改革发展长效机制。同时,强化旅游部门的综合协调职能,引导和鼓励有条件的市、县建立旅游发展委员会,统筹本区域旅游资源开发、建设和管理。继续推进旅游业综合改革,已公布的首批26家改革试点单位要全力抓好,总结经验在全省推广。

据悉,济南章丘市为进一步健全旅游综合协调机制,已于8月份设立全省首个县级旅游委,

由市委书记、市长分别担任旅游委主任、常务副主任。

季缙绮说,我省将建立公平透明的市场准入标准和运行规则,打破行业、地区壁垒,推动旅游市场向社会资本全面开放。推动国有重点旅游景区管理体制改组,使经营权、管理权与所有权分离,增强市场活力。促进国有资本和社会资本相互交叉持股,发展混合所有制旅游企业。近期省政府将出台建立股权引导基金的意见,旅游部门也正在

筹建几个旅游发展分基金,以带动更多社会资本投向旅游。

最近两年,山东大力发展乡村旅游,成效明显。季缙绮说,我省将以17个市为重点,大力规划建设环城市游憩带。按照保持田园风光、完善服务设施、美化村落庭院、传承优秀文化的原则,开展“美丽乡村、宜居村庄”、特色景观旅游名镇名村和乡村旅游示范单位创建活动。目标是在2017年培育形成400个旅游强镇、2000个旅游特色村。

“目前,全国各地都在花大力气发展乡村旅游,市场竞争已经十分激烈。仅靠一家一户的小打小闹,分散经营,难以推动乡村旅游持续发展和水平提高,必须扩大规模化、公司化经营。”季缙绮说。为此他提出,要在乡村旅游资源连片地区,推进连片开发规模化经营,引进投资商进行整体开发。推进乡村旅游公司化经营,鼓励各地组建乡村旅游管理公司,降低经营成本,提高管理服务水平。

## 大火烈鸟现身 黄河口三角洲

22日上午,在黄河三角洲国家级自然保护区一千二林场内一段黄河故道的水面上发现一只大火烈鸟。经相关信息证实,大火烈鸟在我省是首次发现,在我国仅有几次观察记录。根据世界自然保护联盟、世界濒危动物红色名录,大火烈鸟主要分布于非洲、中亚、南亚等区域,栖息于人迹罕至的宽阔浅水域。

本报记者 段学虎 通讯员 胡友文 摄影报道



## 青岛名师名校长开工作室“传道”

本报青岛11月24日讯(记者 李珍梅) 名师、名校长工作室,招徒传技。24日,青岛市首批名师名校长工作室启动,通过公开遴选,确定19个名校长工作室、30个名师工作室。每个工作室由1名主持人、6—8名成员组成。市教育局每年为工作室拨款专项经费5万元。

据了解,想要加入名师、名校长工作室的老师和校长,可申请报名,与主持人进行双选。青岛市名校长工作室提出8项主要任务,目前吸纳工作室成员150余名。工作室将通过开展研读教育名家经典著作、名校挂职锻炼、承担改革任务、举办教育名家讲堂等形式,积极推动校长专业发展,推动学校科学发展,推动教育均衡发展。

青岛市名师工作室提出“6+X”活动模式,注重根植课堂、注重思想交锋、注重读书交流、注重示范引领、注重教育科研,并根据各自特点进行探索和创造,打造专业成长共同体,与30余所农村中小学建立帮扶合作关系。

“得知被授予‘名师工作室主持人’,除了兴奋,更多的是惶恐。”39中老师刘翠坦称。“名师工作室主持人”让她感觉到了精进学识的紧迫性,对她提出了更高的要求。今后,她也不仅仅是39中几年级几班的某位化学老师了,她将面向整个青岛市的教育平台。

青岛市教育局局长邓云锋说,名师、名校长工作室的启动是市教育局为发挥名校长、名师的示范、引领作用,加快优秀教育教学人才的培养,推进教育家办学而开展的重要举措。通过大力加强工作室建设,致力于培养一批有教育思想和教学风格的学科领军人物和优秀骨干教师,造就一支理念先进、视野开阔、能力卓越的高素质校长队伍,促进青岛市中青年教育干部教师不断成长。

细化社区管理,更好服务居民

# 东昌府城市社区一下增了29个

本报聊城11月24日讯(记者 刘云菲) 24日,记者从东昌府区民政局了解到,经过一年多的筹划和调研,东昌府区将城市社区居民委员会辖区范围进行重新调整和命名,调整后,全区城市社区居民委员会由原来的32个增加为61个。每个社区人口规划在3000户左右,细化社区管理,更好地进行社区服务。

根据东昌府区城市社区居民委员会辖区范围进行重新调整和命名通知,古楼办事处调整设立20个社区居民委员会,新区办事处调整设立25个社区居民委员会,柳园办事处调整设立16个社区居民委

员会。东昌府区民政局社区办副主任刘凤梅介绍,聊城最早有32个城市社区,随着城市扩张,人口增加,社区的人数已经饱和。大的社区有的8000户左右,按照一户三口人计算,已经超过了两万人。社区规模扩大,但是社区的工作人员人数有限,这在一定程度上造成了管理不覆盖,服务跟不上需要的情形。为了便于管理和服务,区委和区政府多次召开调度会,按照国家和省市规定,决定对现有的城市社区进行调整,经过一年多的调研,将原来的32个社区增加到现在的61个。

“省里督导组督学时提

出,与一些地市相比,聊城社区规模太大,不利于管理和服。我们也到发达地区进行调研和学习,一些地方的社区只有几千人。社区规模小了,才能细化管理。划分的标准主要是根据地域情况和小区分布情况,以及入住率。现在小区的类型有混合型、单位型和小区型,像一些大型的小区,直接划为一个社区,以小区的名字命名,一些拆迁后的小区,划在一起,以街道或者小区名字命名,还有根据社区特色命名的社区。”刘凤梅说。

刘凤梅介绍,社区进行重新划分后工作量非常大,

需要对工作人员进行培训,还要争取办公用地及经费。“新增这些社区,需要一定的经费和场地,经费由区里和市里共同负担,严格标准,每个社区6000元经费。场地需要积极协调。社区是自治组织,不是政府机构,但是它的建设是城市建设中一个重要环节。社区的建设也直接关系到服务水平和群众对社区的认同感。”刘凤梅说,居民有困难找社区,社区建好了,服务到位,才能让居民有幸福感。社区服务会更细化、精品化,让社区真正成为居民自我管理的地方,让社区成为居民的家。

QQ游戏天下棋弈 2014年全国象棋男子甲级联赛圆满落幕

热烈祝贺生活日报群康俱乐部中国重汽队成功保级

# 预祝中国重汽队来年再创辉煌!

——用人品打造精品 用精品奉献社会——

一步到位 步步到位



中国重汽 SINOTRUK

亲人服务 www.sinotruk.com

中国重汽集团有限公司

